



G 敢当头条

完善家委会制度 家长才有底气不送礼

■ 张隐曜

近日,上海某超市售卖教师节购物卡,被指变相提醒给老师送礼。就在该卡被紧急撤下没多久,打着教师节名义的虚拟购物卡在各大电商网站上公开售卖。记者发现,这种购物卡购销两旺。不少学生家长表示,别人送我不送,担心自家孩子吃亏。(9月8日《华西都市报》)

教师节送礼是个老“问题”,家长们“别人送我不送,孩子会吃亏”的担忧心理,更是由来已久。然而,年复一年,媒体总是在老调重弹地报道,家长们的担忧仍旧无以断绝。这样的循环,何时能够终止?

家长们之所以选择送礼,根本上是出于对

教育公平的担忧。他们无法确定:送礼与否,不会影响到教师对待孩子的态度。而且,如果孩子受到了不公待遇,校方能否不护短、能否公正透明地处理,恐怕也不是某个家长所能决定的。

对此,教育学者熊丙奇曾发文:建立家长委员会能破解这个问题。他指出,“在现代学校制度中,家长委员会是参与学校管理、决策,以及办学评价、监督,维护受教育者权益的重要力量。”家长委员会的存在,“能够让家长之间形成合作,共同协商、沟通,处理与学校、老师交往的事宜。”这也就意味着,在家长委员会的组织联合下,家长们能就“不送礼”达成共识、共举。更

为关键的是,家长委员会能够在学生受到不公待遇时,以强大的组织身份向校方提出申诉,要求其给出调查乃至处理,倒逼教育公平。由此,“家长们根本不用担心不给教师送礼,孩子会在教育上遭到不平等对待。”

家长们仍旧纠结于教师节的送礼问题,原因除了家长委员会的建立并不普遍之外,更为重要的恐怕在于,家长委员制度在我们这里产生了异化,以至于没起到应有的作用。

独立自主,是欧美等国家家长委员会制度的首要特征。显然,家长委员会要发挥监督作用,其首要前提是不受学校支配、干扰。然而,

在这一点上,国内的家长委员会制度就未能得到法律的支持——我们缺少相关的法律法规。而即便是教育行政部门出台的相关政策规定,也未能明确家长委员会的独立地位。例如,教育部规定:“建立家长委员会,要发挥学校主导作用,落实学校组织责任,纳入学校日常管理工作。”显然,在学校的“主导”之下,家长委员会难免成为附庸,无法自主地发出声音。

当然,家长委员会制度面临的问题不止于此,但其独立性问题恐怕须优先得到解决。进而,随着该制度的全面完善,熊丙奇口中的“家长无须担心给教师送礼”才能真正实现。

H 画里话外

女汉子

这几天,“女汉子的20条标准”成了微博上的热门话题。以“女汉子”自居的女孩越来越多,很多女孩开始把“宁愿在男人堆里做女汉子,也不愿在女人堆里玩脑子”作为自己的社交哲学。心理学家认为,敢于自称“女汉子”是心理健康的表现。

(9月4日《扬子晚报》)

“汉子”本来是男人的专用名词,可如今“汉子”也分男女了,因为有一大堆女孩子常常自称“女汉子”。看来,以后男人要称“汉子”,还得在前面加一个“男”字才行。而耐人寻味的是,在一些女孩子以“汉子”自居、动辄称“爷”的同时,一些男孩子却打扮得花枝招展,说话细声细气,一副娘娘腔,简直称得上“男姑娘”。

按理说,性别的界限和特征本来是非常清楚和鲜明的,如今却为何变得模糊甚至混



清了?难道真像某大学校长所说的,“中国男孩都整得很萎缩,让女人承担了她们不该承担的责任,所以中国女人活得很苦”?

女孩坚强独立,有担当,当然不是坏事,但若为此丢掉了女人本色,真把自己当“汉子”,未必人人都能接受。毕竟,女人温柔,男人阳刚,才是本色所在。

据大江网

城际铁路南站至西外环工程BT项目 招标公告

项目名称	城际铁路南站至西外环工程BT项目	工程地点	咸宁市内
招标人	咸宁市城市建设投资开发有限公司	地址	双鹤路18号
项目估价	人民币4500万元	建设规模	占地面积30.18亩
回购方式	分3年回购,投资回报详见招标文件		
工程概况 1、本项目占地面积30.18亩,主要新建道路及桥梁,其中道路全长1000m,路幅宽20m;桥梁全长144m,宽22m;设计车速40km/h,为城市次干道。配套建设供电、管网、人行道、绿化、护栏等附属设施。2、为加快咸宁基础设施的建设,结合目前建筑市场的实际情况,充分发挥投资建设者及项目业主的资源优势,咸宁市城市建设投资开发有限公司对城际铁路南站至西外环工程进行公开招标投资人,选择本项目的投资人。3、由招标人通过公开招标的方式确定中标投资人,由中标投资人根据确定的建设范围筹措相应的建设资金,依照法定程序选定具有相应资质能力的施工单位按招标文件和合同条款要求及施工图纸编制建设计划并按相关的技术标准建设工程。中标投资人移交该项目后,不解除该项目的质量责任。			
招标范围	投资人。		
流动资金 能力证明	300万元人民币从投标单位基本账户打入:全 称:咸宁市城市建设投资开发有限公司;账 号:4371000180010002405;开户行:交通银行咸宁分行。		
质量要求	本工程竣工验收的质量等级符合国家有关施工质量验收合格标准。		
资质要求	1、投标人有类似工程业绩,近三年无违法犯罪记录。2、注册资本不少于贰仟万元人民币(以营业执照公司名称为准)。3、名称及注册资本以营业执照或工商变更为准,工商登记或变更时间必须在2013年9月13日前。		
报名 办法	1、本项目采用网上报名和代理公司报名同时进行的方式。2、网上报名请登录咸宁市招投标信息网,网址: http://www.xnzbth.cn ;代理公司:湖北嘉信工程造价咨询有限公司,地址:咸宁大道39号国际大厦A座21楼。3、流动资金能力证明需在2013年9月13日17:00时前到账(以到账时间为为准),并到咸宁市城市建设投资开发有限公司开出收据。4、投标人的任何关于本次招标公告的修改通知、补充通知,经咸宁市招投标管理机构备案后刊登在咸宁市招投标信息网(http://www.xnzbth.cn)的公告栏内,敬请投标单位自行查看。		
报名时间	2013年9月7日8:00时~2013年9月13日17:00时止		
其他事项	1、投标人所报的资料应真实可靠,若有弄虚作假或瞒报等行为的,一经查实,将作无效标处理。 2、本招标公告由招标人负责解释,招标人保留变更、修改本公告的权利。		
招标代理机构	湖北嘉信工程造价咨询有限公司		
法定代表人	赵一凡	联系人	钟圣柱
传真	0715-8263368	联系电话	13907240736

J 金玉良言

“以药养医”是最顽固的“输液依赖”

■ 汪昌莲

输液超过一定的程度,就会对人体造成一定的伤害,并且可能让患者产生耐药性,严重的甚至会导致“重症感染无药可用”的危险境地。有公开数据显示,2011年我国大输液市场容量在100亿瓶(袋)以上,相当于13亿人口每人输了8瓶液,远高于国际上人均2.5~3.3瓶的水平。

(9月8日《21世纪经济报道》)

我国平均每年每人要“挂8瓶水”,每年有10万人直接或间接输液丧命,这个数据令人触目惊心。可以说,以输液为代表的药物滥用现象,已经成为我国医疗行业十分突出的问题。然而,既然过度输液对人体有害,为什么医院还乐此不疲?

目前,我国大多数医院,特别是公立医

院,医院及医生收入的主要来源,很大程度上是靠“卖处方”,这势必会倒逼医生开“大处方”,多卖药,卖贵药。除了开“大处方”,一些医生过分依赖医疗设备,为病人进行过度检查和过度诊疗,而“输液依赖”是常见的手段之一,也使现代医疗走入了“治病必输液、输液必用抗生素”的怪圈。

“以药养医”是最顽固的“输液依赖”。若想根本上解决医生滥用药物、开“大处方”、群众看病贵、看病难等问题,唯一的途径就是加快推进医改。当然,治理“以药养医”,并非是以牺牲医生的利益为代价,而是通过制度规范,引导医院及医生从“以药养医”向“以技养医”转变,让医生更有正义地执业,让患者更有尊严地就医。

反腐败须加大对“性贿赂”打击力度

■ 汪昌莲

记者获悉,就山西女商人丁书苗涉嫌非法经营罪和行贿罪一案,北京市检察院第二分院已提起公诉。据报道,2004年至2011年间,刘志军帮助丁书苗及亲属获利39.76亿元。为回报刘志军,丁书苗向刘志军行贿外,还出资安排多名女性供刘志军嫖宿。

(9月8日《新京报》)

近年来,“性贿赂”与腐败总是如影随形,且有愈演愈烈之势。如丁书苗之类的不法商人为了牟取非法利益,除了用金钱铺路外,往往还会用美色来攻关。据统计,被查处的贪官95%都有情妇,腐败的领导干部60%以上与包“二奶”有关。

性贿赂的内容是权色交易,其本质是出售国家公权换取不正当性利益,这与经济贿赂是相同的,其危害性甚至有过之而无不及。在性贿赂泛滥的社会现实之下,将其入罪具有必要性和迫切性。

事实上,古今中外性贿赂入罪的范例很

多。在中国古代,《左传·昭公十四年》中记载了邢侯因叔鱼收受雍子提供的美色贿赂而将二人定罪处死的案例,《唐律·职制篇》和《清律》中也有将官员娶当事人的妻妾女规定为犯罪并加重处罚的立法例。日本完全把“性贿赂”入罪,不仅包括了妓女提供的性服务,而且包括了行为人本身亲自提供的性服务。

著名法学家陈兴良教授曾说过:“假设我是手握权力者,你有求于我,于是放一个妖艳的女子在我的卧室,要我对她没有非分之想,这显然从人的本性上来讲不现实。设置一套‘根本不让美女进入卧室’的制度,才是问题的关键。”根据中国社会调查所的调查,69.9%的公众认为权色交易现象严重,84.7%的公众认为应该增加“性贿赂罪”。不论是从解决“性贿赂”问题本身来看,还是从加大反腐败工作力度来看,当前将“性贿赂”入法都已经刻不容缓。

停电公告

一、2013年9月11日07:00~18:00,因渡船村台区增容施工,对永安变电站10KV官埠19线进行停电。

公变:官埠村、官埠新村、官埠福利院、官埠七组、古楼新村、官塘一组(官埠派出所)、蒿城、官塘3、5组、湖场6组、工具厂、官埠钢厂、大路齐公变、向阳村、向阳2、4、5组、小泉村三组、古楼村、官山4组、粟林村、渡船村。

专变:安泰米业、大和农庄、渡船泵站、滨湖泵站、渡船砖厂、官塘机站、官埠中学、恒基建材、人天高鹏机械、劳动教养管理所、祥源电气、华新混凝土、市官塘砖厂、万顺彩瓦厂、天奇塑料厂、镇赣泉纺织

厂、融新金属制品厂、新型建筑材料厂、官埠村村委会、官埠纱业、恒兴砂业、埠丰包装、熙源食品、周军燕、同创新型墙体材料、拓新商品混凝土、小泉村村委会、鑫达铸件厂、泰昌机械、荣大防腐、电宏水泥制杆、中南橡胶。

二、2013年9月11日08:00~18:00,因调整星星线施工,对花纹变电站10KV星星13线、古田14线进行停电。

公变:古田、新铺、花泉、立赛、太平、西关、星星、西岭、垅下、周董

专变:飞仙洞、竹海山泉饮用天然净水厂。

雨天延期,敬请关注停电公告!